

# 人气基金经理大幅“吸金” 增量资金有望入市

随着A股市场回暖显著,投资者借道权益基金进场布局的步伐也在加快。近日,多只拟由人气基金经理管理的新基金呈现出较大的“吸金”效应。

## 人气基金经理业绩亮眼

4月24日,记者从多渠道获悉,截至发稿,拟由胡宜斌担纲的新基金华安景气领航自4月10日发行起至今,募集规模已经超过了40亿元。无独有偶,据相关渠道方透露,拟由朱红裕管理、4月24日起进入发售期的招商社会责任,发售首日募集规模也达到了30亿元左右。

胡宜斌、朱红裕都是市场上具有较强人气的基金经理。资料显示,胡宜斌曾在2018年成长股的熊市中取得正收益,在同类基金中排名靠前。在2019年的结构性行情中,他管理的华安媒体互联网也取



得了101.7%的正收益。截至2022年底,胡宜斌的代表作华安媒体互联网A成立以来收益率达177%。“投资者对一些人气基金经理的产品‘买单’,是对其中长期业绩、投资能力、基金公司投研平台等综合实力认可的体现。”有业内人士说。朱红裕也凭借业绩获得了市场的关注,自去年

首发招商核心竞争力后,截至4月23日,他管理的这只基金A份额成立以来收益率达到54%。今年,该基金还曾多次发布限购公告,市场关注度较大。除此之外,曾豪管理的博时均衡优选、刘潇管理的华安匠心甄选等今年首募规模也超过20亿元。在市场回暖的过程中,人气基金经理对于资金

的吸引力依然较高。

## 新基金募集规模达1700多亿元

Choice数据显示,2023年以来,截至4月21日,上证指数、深证成指分别涨逾6.8%、3.9%,31个申万一级行业指数中,18个飘红。

“随着市场赚钱效应的提升,越来越多的投资者开始愿意借道基金回归权益市场,这也意味着未来将有更多的增量资金驰援市场。”有基金业人士说。

数据显示,尽管4月新基金发行较3月有所回落,截至4月23日,总计成立28398亿元,股票型混合型基金成立规模为7288亿元,分别占比14.4%、11.26%,但3月以来,截至4月23日,新基金募集规模已达到17266.7亿元。

同时,股票型ETF今年以来的份额也呈现增长态势,医药、新能源、芯片、人工智能等ETF基金均有资金流入,总计份额增加超过475亿份。

多家基金公司表示,后续市场有望维持上行趋势,关注A股投资机会。西部利得基金投研人士分析认为,剔除假期资金面因素,在经济弱复苏、流动性整体处于呵护状态之下,市场结构性行情有望持续演绎,市场震荡上行的趋势有望延续。

据《上海证券报》

## 市场回暖带动私募备案热 行业“扶优限劣”进度加快

4月21日晚,中国证券投资基金业协会(以下简称“中基协”)发布的最新数据显示,3月份,新备案私募基金数量和规模均大幅增加。同时,行业“扶优限劣”不断加码,风险机构和不良机构持续出清。

### 3月份新备案私募基金数量和规模大幅增加

中基协数据显示,2023年3月份,新备案私募基金数量3534只,较2月份增加1193只,环比增长50.96%;新备案规模895.74亿元,较2月份增加404.75亿元,环比增长82.44%。具体来看,私募证券投资基金2766只,占新备案基金数量的78.27%,新备案规模488.51亿元,环比增长75.60%;私募股权投资基金243只,新备案规模224.32亿元,环比增长90.87%;创业投资基金525只,新备案规模182.91亿元,环比增长96.99%。

黑翼资产相关人士对记者表示,“3月份新备案私募基金数量和规模均大幅增加,显示在经济复苏的大背景下,市场信心逐步回暖,增量资金也在持续入场。”

“这说明一些‘先知先觉’的资金已经开始入场布局。”海南无量私募基金管理有限公司总经理孙炎在接受记者采访时分析称,今年以来,以AI、“中特估”为代表的概念股表现较活跃,带动投资者入市情绪显著回温。”

多家受访的私募机构均在3月份新备案了部分产品,并表示,力争为市场提供更加多元化的选择。

北京信弘天禾资产管理中心(有限合伙)在3月份新备案了10只私募基金,今年以来共备案20余只产品。该公司总经理章毅对记者表示,“整体来说,主要得益于量化选股和中性策略在过去两年的优异表现,得到了合作机构的认可,在策略容量允许的前提下,产品发行会维持较快速度。”

黑翼资产在3月初增加了指增产品的备案。该公司相关人士介绍,“接下来,政策层面仍将发力助推经济复苏,市场环境和流动性会得到进一步改善。为此,黑翼资产比较看好股票多头策略,尤其是全市场量化选股产品线的配置价值,核心在于这类产品放宽了指数约束,能够最大程度发挥量化管理人的超额能力。”

孙炎表示,“3月份公司虽只备案了一只产品,但在投资品种上进一步丰富,由原来以股票量化为主的格局拓展到了CTA领域,且该产品为专业机构定制的产品。2023年,除了继续巩固量化选股这一主要产品线外,公司还将在差异化CTA,以及融券对冲类产品方面进行布局,力争为市场提供更加多元化的选择。”

另一家50亿元至100亿元规模的私募机构于3月份新备案了8只产品。该公司相关负责人介绍,“主要缘于公司对于今年的证券市场相对乐观,随着全面注册制的落地及AI技术的进步,预计量化基金会迎来较好的发展时机。”

嘉兴鑫扬私募基金管理有限公司总经理刘宇波认为,私募基金“备案热”释放了三个积极信号:“第一,说明私募基金的运作模式在强监管的背景下越来越被关注和认可;第二,私募基金数量的增多可为各种风险偏好的投资者提供多元化的配置需求;第三,规模的增加也会倒逼私募基金管理人进一步完善投资策略,为投资者提供更专业化的服务。”

### 已注销私募数量接近去年全年八成

私募基金数量不断扩容的同时,行业“扶优限劣”政策持续升级。中基协4月21日晚发布公告称,注销5家不能持续符合管理人登记要求的机构。同时,中基协官网数据显示,截至记者发稿前,今年已注销私募基金管理人达1713家,接近去年全

年的八成。

上海锦天城(广州)律师事务所高级合伙人许瀚律师对记者表示,这显示中基协进一步落实“扶优限劣”的总体思路,加强对“伪、劣、乱”私募的有效治理,遏制了私募行业乱象。

黑翼资产相关人士认为,严监管背景下,私募行业风险机构和不良机构持续出清,已逐步呈现出规模化、专业化、头部化、规范化的特点。

在孙炎看来,监管层面不遗余力加大私募监管力度,对行业来说是“去伪存真”的过程,也是行业实现高质量发展的重要基础。

接下来私募机构应如何实现高质量发展?许瀚建议,机构应在恪守投资者利益第一的原则下,严格遵守监管和行业自律组织的最新要求和规则,合法合规展业。同时,还要加强自身投研能力并有效展业。

“私募机构的高质量发展,不再是行业发展初期以个人投资能力为核心竞争力的‘个人英雄’阶段,而应强调公司化运营,综合前瞻性的战略规划、科学化的经营管理、投研体系的构建管理、IT技术平台的打造、人才梯队建设、合规内控的健全、企业文化的形成和引领等。”章毅表示,私募机构作为资本市场中的重要角色,优秀的投资能力和突出的业绩表现是其标签,而良好的业绩是私募机构科学合理经营的一个自然结果。

孙炎也认为,长期业绩是私募机构能够强势立足于资本市场的基础,机构需考虑如何为投资者带来更优的长期收益体验,而现有非头部机构,除业绩外,也要挖掘自身特色优势、发挥长处。

除了提高投研能力,刘宇波认为,私募机构还要重视投资者教育。他解释称,“随着全面注册制的实施,投资市场生态系统已发生改变,作为受托管理人一定要与时俱进,在努力提高投研深度的同时,做好投资者教育工作,与真正认同投资理念的投资者一起从容面对市场波动。”

据《证券日报》

## 园区类公募REITs板块有望迎基本面复苏

今年以来,公募REITs表现分化,价格上整体有所回落。具体来看,Wind数据显示,截至4月21日收盘,年内公募REITs能源板块上涨3.1%,保障性租赁住房板块上涨0.7%,高速公路板块下跌4.6%;产业园区板块下跌2.8%;生态板块下跌2.1%;仓储物流下跌0.9%。

对此,业内专家认为,REITs价格回落在一定程度上受到了此前理财赎回风波以及近期股票市场走势疲软的影响,但另一方面,随着价格逐步回归理性,产品分派率亦将相应上升。

展望2023年,业内人士认为,随着市场经济活动稳步复苏,加之基础资产本身所具有的良好素质,REITs各资产类型板块有望迎来基本面的复苏,加之产品价格因近期市场下探现已处在价值洼地区间,产品分派率相较其他可比金融产品收益率具有一定吸引力,随着后续业绩逐步修复,市场有望迎来上升动力。

### 园区类基础资产基本面有望修复

以今年以来下跌幅度较大的产业园区板块举例来看,园区类基础资产的基本面有望修复。

据悉,产业园区为我国产业发展、企业创新、人才流动提供重要的物理空间和平台,长期来看与经济发展趋势一致,韧性较强。而产业园REITs的租金收入主要来自市场化定价,会受周期性波动影响。

市场人士认为,产业园REITs具有未来盈利增长弹性大、股性较强等特点,后续伴随经济复苏和租赁市场回暖,将产生更大的市场空间。

市场人士指出,产业园区内集合了政府配套鼓励扶持政策、区域配套设施、产业链上下游企业、专业运营管理机构等内容和主体,经济活动较为复杂,其对产业政策、经济行为的传导还需要一定时间消化和反馈。企业在订单提升、预期逐渐向好的预期下,方能进行新的预算、扩租等计划,从确定租赁计划,到



招商、带看、招租、谈判条款、签署合同等一般尚有数个月的时间流程,或将滞后反映经济活动修复。

### 租赁情况将逐步改善

在一季报公布后,建信中关村REIT及华安张江REIT受续租率不及预期,下跌幅度明显。在一季报披露当日即4月21日,建信中关村一度跌超6.9%,张江光大跌超4.1%,高于产业园区板块当日下跌幅度平均水平。

建信中关村REIT基础设施资产所在的上地区域是北京市最大的商务园区之一。总体上看,该区域的产业园租户质量、租户稳定性及承租能力均属于较高水平。戴德梁行北京公司副总经理胡峰表示,上地产业园区区域的租赁客群主要为软件和信息服务业等高科技企业,未来海淀区仍将重点推进信息业、医药健康和科技服务三大重点产业发展,从而会带动相关租赁需求回暖并保持该区域平稳发展。未来在市场经济动力逐渐恢复的环境下,伴随着结构化调整,市场将逐步开始回暖。

建信基金基础设施投资部负责人表示,“目前建信中关村REIT底层资产的出租率市场环境有所下滑,REIT价格也有所下跌。但底层资产地理位置较好、历史现金流长期稳定、运营团队经验丰富,随着上地区域产业园区市场的不断回暖,预计2023年二季度租赁状况将逐步回升。建议投资者对市场环境抱有信心,关注资产状态的变化。建信基金作为管理人也将积极做好运营管理、增加分红频度,保护好投资人利益。”

在张江张江REIT发布的2023年一季度报告中,张江光大的出租率较2022年末有较明显的下降,主要系由于项目的重要租户之一,其租赁合同于2022年末到期并不再续租。

记者了解到,尽管上述面积已部分完成去化,但由于第一季度商业活动仍处于恢复阶段,市场新增需求不足,叠加春节假期的因素,对潜在租户的实地考察、租赁计划等产生一定影响,因此租赁进展较为缓慢。对此,外部管理机构已优化了租赁佣金政策,加大了招商条件的弹性和市场推广力度,并已书面洽谈和储备了一定数量的租户。

华安张江REIT基金管理人在一季报中也表示,将敦促和协同外部管理机构,在未来通过控制租户的面积占比、丰富租户面积结构和产业结构、调整大租户扩租面积到期时间等合理租控措施,以避免较短时间周期内集中产生到期面积和退租面积的情况发生,力争维持基础设施项目经营表现的稳定,使华安张江REIT更具备长期持有和投资的

价值。值得注意的是,根据4月基金管理人发布的相关公告,华安张江REIT拟通过扩募方式购入张江大厦项目。业内人士认为,若持有人大会审议通过、扩募项目实施完成,华安张江REIT将获得新的稳定现金流资产,补充基金的可分配收益,同时也将提高华安张江REIT的投资分散度,一定程度上降低经营风险,有利于基金获得更加稳健的运营表现。

据《中国证券报》

## 公募一季报披露完毕 提前重仓TMT收获颇丰

随着公募基金2023年一季度报告披露完毕,占市场规模比重较大的债券型基金表现备受外界关注。从净值收益来看,总体胜率偏高,绝大多数产品已收复因去年债市风波带来的净值亏损,部分纯债类产品季内收益率达5%以上。

但另一方面,由于季内信用债、利率债走势分化明显,也有一些产品季内净值增长率为负。在目前债基从严监管大背景下,越来越多的基金公司开始对债券评级严苛把关。此外,得益于对趋势精准把握,一些提前重仓TMT方向转债的产品在季内收获颇丰。

### 有纯债基金涨幅超9.5% 部分重仓TMT转债

相比于权益市场在一季度出现结构性牛市行情,债券市场季内也有明显特征,体现为利率债和跟随无风险利率波动的券种大幅跑输低等级、长久期信用债。

这与疫后复苏的政策提振以及地产政策的不断利好有关,从业内多家公募机构的产品一季报分析来看,信用债投资的热度从年初开始异常火爆,而利率债及相关券种收益率自去年底便迅速回落。

不过就基金配置的收益水平来看,两大主要配置资源为市场带来强劲的提振动力,绝大多数债券型基金季内收复此前因债市风波导致的净值亏损,甚至再创新高,一季度总体投资胜率较高。

Wind统计显示,统计纯债型产品(中长期纯债、短期纯债、一级债基)时记者发现,2433只产品当中,仅19只季内净值增长为负。这也导致纯债基金季内业绩首尾相差巨大,头部如天弘稳利A季内净值涨9.54%,而业绩不佳的长城嘉峪六个月收跌1.35%,收尾业绩相差逾10个百分点。

全季度来看,利率债收益率短端上行,长端持平,信用债收益率普遍下行,整体权益市场回暖。结构上,受益于AI产业趋势,TMT行业更占优。在组合操作上,多数头部产品进行纯债+转债的布局方式,提前重点布局TMT方向转债,为组合提供了较高弹性,取得较好的超额收益。

### 上周债市整体上行 可转债跌幅明显

上周,央行MLF续作规模不及预期叠加税期走款影响,平安证券研报统计,资金价格小幅抬升但幅度与季节性相近,本周R001上行57.3BP至2.29%,R007上行37.2BP至2.51%。

债市方面,强驱动出现之前,上周收益率曲线依旧波动较小。机构行为方面,资金面波动下,本周日均质押式回购成交量由7.27万亿元降至6.53万亿元,杠杆水平继续回落至2021年以来的55%分位数水平,基金净买入1-3Y政金债较多。

具体到投资收益方面,上周债券市场表现相对平稳,整体呈现上行走势,但可转债跌幅明显,中证转债指数本周五收于405.45,较上周五下跌1.23%。

具体到各类型债券基金表现来看,Wind统计显示,截至4月21日,中长期纯债基金指数周内涨0.08%,短期纯债基金指数涨0.07%,混合债券基金二级指数跌0.5%。

有分析指出,一季度经济数据表现整体高于市场预期,但是市场认为经济处于自发修复状态,经济自我修复能力越强更强度的刺激政策越不会出台,同时央行货币政策总基调仍相对宽松,对债市形成支撑,市场配置力量在经济增长高度可以预见的情况下表现较强,债市继续延续震荡偏强状态的概率较大,杠杆套息策略仍是目前市场的最优选择。

上半年在流动性宽松、政策不断落地的催化下,股债可能都有机会,但债券的机会来自于理财产品赎回潮缓和后的修复,而非持续性机会;短端确定性高于长端,信用债优于利率债。

供稿:《每日经济新闻》